

Уважаемые участники Великой Отечественной! Администрация города, горвоенкомат, городской совет ветеранов сердечно поздравляют вас и ваши семьи с 51-й годовщиной Великой Победы!

Выражаем твердую уверенность в том, что вы и впредь будете активно участвовать в деле патриотического воспитания молодёжи.

Желаем вам и вашим близким доброго здоровья!

Администрация города,
горвоенкомат,
городской совет ветеранов.

Шофер Витъка

На многочисленных картинах, в книгах и кинофильмах мы видим лицо мужчины-солдата. Братские могилы и воинские кладбища обычно увенчиваются фигурой воина-мужчины с автоматом или гранатой...

Но были среди солдат и женщины, а чаще, вчерашние девушки-школьницы. Они воевали на всех фронтах от Баренцева до Черного морей.

Только в 1942 году на защиту Ленинграда, на самый трудный и голодный фронт, из Свердловска было отправлено несколько эшелонов с комсомолками Урала. Так попала на легендарную Дорогу жизни и Полина Михайловна шофер Витъка, как прозвали ее автобатовцы за степенность и рассудительность, за выдержку на разбитых фронтовых колеях под постоянной бомбежкой немцев.

Опекали в батальоне Поля, но даже автобатовцы не знали, что их Витъка раз в месяц, а иногда и чаще делает "левые рейсы" в Ленинград на проспект Добролюбова, 7 дробь 2 квартира 61. Поставит машину, бегом забежит в подъезд, а потом возвращается радостная и светлая.

Заглядывала Поля в этот дом с того дня, как встретила на улице женщину с грудным ребенком на руках. Женщину,

потерявшую надежду, что ее дочь выживет.

С тех пор подружилась краснофлотец Поля Маклакова с А. Н. Маловой и ее дочерью Ларисой.

Каждый раз Поля влетала в комнату в коммуналке, подхватывала на руки Лариску, кружилась с ней и, осторожно опустив на место, отдавала сто граммов шоколадных конфет, которые полачала вместе махорки (для Лариски) и кусочек хлеба (для ее матери).

В 1947 году, в первый послевоенный приезд в Ленинград Полина так же поспешно вошла в комнату и, не увидев Ларисы, замерла. Но мать успокоила: "В садике она. Тогда выходили, а сейчас, что ей сделается?"



В 1954-м Полина Михайловна застала Ларису школьницей, а в 1972-м уже закончившей институт. Вместе встретили Новый год, все вспомнили, обо всем поговорили...

Эти подробности о фронтовой судьбе ветерана ВОВ и Ветерана Труда динасового завода, бывшем рядовом шофером автобата Балтфлота П. Г. Маклаковой были описаны в книге П. Кадочникова "Как ты жива осталась, мама", посвященной дочерям Урала, вставшим наравне с мужчинами на защиту Родины.

Л. КОЛЯСНИКОВА.

Уважаемые участники Великой Отечественной войны!
Горячо и сердечно поздравляем вас с 51-й годовщиной Победы и награждением памятной медалью Жукова. Своим личным участием в Великой Отечественной войне вы внесли неоценимый вклад в разгром немецко-фашистских захватчиков. Ваши заслуги в минувшей войне навеки останутся в памяти народа. Желаем вам, уважаемые ветераны, крепкого здоровья, счастья, благополучия и долгих лет жизни.

Администрация АО "Динур",
профком,
совет ветеранов.

Открытки с таким сердечным текстом в канун Дня Победы получили все динасовцы-фронтовики. Среди них и П. М. Маклакова.

